

十二年國民基本教育「適性揚才列車」及「高中職優質化輔助方案」成果影片—
中山工商〈夢想起飛·世界任我遨翔〉

(圖文 / 高中及高職教育組王儷容提供)



為使學校能優質、多元發展，並兼顧辦學特色及教育理念的實踐，教育部推動「高中職優質化輔助方案」，期許在此方案的推動下，能達到「學校優質，區域均質」的目標，使學生都能適性就近入學。十二年國民基本教育「適性揚才列車」第 13 班列車—〈夢想起飛·世界任我遨翔〉，將由中山工商發車。

以高中女子排球、足球聞名的中山工商，位於高雄市大寮區的小山丘下。遵奉佛陀「六和敬」精神，打造優質校園文化，在師生的努力下，締造了無數的傳奇故事。中山工商優質化自 97 學年度開始，第 1 期程在「卓越創新行政團隊從一A 到 A+」、「啟動教師生命力」、「培育技能技藝菁英」、「邁向國際提升競爭力」等子計畫上，不僅強化專業教室的質與量，提升學生專業技藝能力，更開啟學生的創發力。第 2 期程在優質的基礎上，以「精緻化」為原則，落實「精緻行政提升效能」、「拓展國際視野提升語文競爭力」、「推動產學交流，精進專業技能」、「推動在地就學，入學齡距離」及「推動多元人文藝術」等子計畫，進行業師協同教學，輔導學生考取證照，推動產業參訪，辦理職場達人專業知能講座，培育出世界級的技職尖兵。

值得一提的是，勇奪「國際技能競賽—外觀模具製作」第1名，獲勞委會百萬獎金得主的冀士緯、「飲調國際冠軍」的神童郭植伶、「玩創意，造奇蹟」玩出金牌的李東儒，都是被中山工商「多元優質，在地就學」的子計畫吸引而來的學生；這些學生再透過「培育技藝技能菁英」、「推動產學交流，精進專業技能」、「邁向國際提升競爭力」等子計畫的推動，精進技藝，發揮創意，進而站上國際舞臺，為國爭光。

中山工商在「拓展國際視野提升語文競爭力」子計畫中，多方引進社會資源，規劃辦理多元豐富的體驗活動，透過與美國、法國、日本、比利時等不同國家的教育合作，進行專題演講、電影欣賞、專題發表與實務體驗等世界文化活動，拓展學生視野；此外，為營造學習環境，更舉辦海報環遊世界展覽及國際交換生互訪等活動，打造學生擁有與國際接軌的教育力。

今天在〈夢想起飛·世界任我遨翔〉由學生主播的新聞中，看到中山工商在教育部「高職優質化輔助方案」的挹助下，以「打造與國際接軌」為主軸，一步一腳印，不僅打造出課程特色，展現「適性揚才」的教育目的，更締造出「藝能合一」的山中傳奇。這部執行成果展示宣導影片已上載至網際網路 <http://www.youtube.com/watch?v=N3SM-a5fVV0> 歡迎各界觀賞運用。

